

邀当事人亲友参与庭审

琼中法院以家事审判方式改革新思路调解并宣判一宗离婚案

本报讯(记者李传敏 通讯员谭礼宪)10月9日,琼中黎族苗族自治县人民法院在“圆桌审判庭”,即家事审判庭对一宗离婚案件进行了开庭审理,并邀请男方与女方的亲友到场参与陪听、开庭。在调解和好无望的情况下,琼中法院当庭判决准予原告王某女与被告王某离婚。

据了解,在探索家事审判改革中,琼中法院相继成立了多个家事审判合议庭,设立

了家事审判庭(又称“圆桌法庭”)。家事审判以社会主义核心价值观为理念、为导向、为要求,以圆桌审判、亲友团陪听、参审、亲情倾诉为主要的在审理方式。对男女双方夫妻感情现状、是否已经完全破裂等情感问题,法庭会充分征求、尊重男女双方亲友团的意见。法庭调解环节主要由双方的亲友团负责,法官进行适当的引导。

该案王某女与王某婚后因双方性格不

合,经常因家庭琐事发生争吵、打架。因感情不合,王某女与王某自2014年8月份起分居生活至今。2016年6月份,原告王某女曾到琼中法院起诉请求与被告王某离婚,该院为挽回原告、被告的婚姻、家庭,判决不准予双方离婚。判决不准予双方离婚后,原告与被告继续分居生活,双方互不来往,各自未尽到家庭义务。为此,王某女于2018年9月份再次到该院起诉请求与王某离婚。

本案在开庭审理过程中,法庭邀请了男女双方的亲友团到庭参与陪听、庭审。并充分听取了男女双方亲友团对男女双方夫妻感情现状、夫妻感情是否已经完全破裂的意见。在法庭调解阶段,主审法官组织男女双方的亲友团对男女双方进行了调解,但未能挽回,原告王某女坚决请求与被告王某离婚。法庭认定王某女与王某夫妻感情已经完全破裂,并当庭判决准予原告王某女与被告王某离婚。

上好入职第一课

三亚城郊检察院开展新入职人员教育系列活动

本报讯(记者李业滨 通讯员郑杰)10月8日至9日,三亚城郊人民检察院开展包含“举行升国旗仪式、召开座谈会、参观警示教育基地”三项内容的入职教育系列活动。

国旗飘扬,庄严肃穆的升旗仪式让全体干警尤其是新入职人员热血沸腾。

在入职交流座谈会上,院领导班子成员及各部门负责人与新同志进行了亲切的交流,并结合自身的工作经验给他们在以后的工作和生活上提出了建议。该院检察长周廷星要求新入职人员要加强学习,全方位提升自身履职能力。

在海棠湾职务犯罪警示教育基地,新入职公务员、书记员聆听了检察室工作人员的讲解,廉洁自律意识在新入职的干警心中扎下了根。

乐东检察院召开青年干警座谈会要求

聚焦主业 提升履职能力

本报讯(记者陈太东 通讯员王传铭)10月9日,乐东黎族自治县检察院召开“勇当先锋、做好表率”青年干警座谈会,听取青年干警对于“在建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港中勇当先锋、做好表率”专题活动的认识和建议。

该院检察长李日科要求:要在坚持党的领导、坚定理想信念方面勇当先锋,做好表率;要在树牢新理念、落实新要求方面勇当先锋,做好表率。全体干警要落实好省委、省检察院各项部署要求,推动检察工作创新发展;要在强化法律监督、维护公平正义方面勇当先锋,做好表率。青年干警要聚焦主责主业,充分履职。对照年初该院确定的117项工作任务目标,扎实有效推动各项工作任务落实到位;要在改进工作作风、建设过硬队伍方面勇当先锋,做好表率。要加强检察机关党的建设,提升队伍履职能力。

欢迎关注下载海南政法客户端



海南政法网网址 www.hnzhengfa.gov.cn

政法新闻中心: 13807683309
综治新闻中心: 18689609917
社会新闻: 13379898000
海口秀英区: 18289285878
海口龙华区: 13337688588
海口琼山区: 13807650751
海口美兰区: 13322081221
三亚: 13976978899
三沙: 18689931619
儋州、洋浦: 13807692189
万宁: 13198977223
陵水、保亭: 13876660383
文昌: 13876280735
琼海: 13198977223
定安: 13698992211
琼中: 15120751197
屯昌: 15500963731
五指山: 13118945588
东方: 13876660550
乐东: 13158938889
澄迈: 18876173004
昌江: 15692536000
临高: 18289483318
白沙: 13876807588

本报新闻爆料热线

强力攻坚执行难

文昌法院2年多执结执行案件4172件执结到位金额4亿多元

1456名“老赖”被限制高消费

本报讯(记者陈瑜 通讯员蔡金霖)10月10日,文昌法院召开决胜“基本解决执行难”新闻发布会,向社会发布了该院审理的首例拒不执行判决、裁定罪案件及“基本解决执行难”工作情况。

新闻发布会上,文昌法院发布了该院审理的首例拒不执行判决、裁定罪案件。被告人王某及王某作为法定代表人的海南某工程设备有限公司因拖欠原告黄某塔吊租金和塔吊转让款,2017年10月30日,原告黄某向文昌法院提起民事诉讼。经调解,双方自愿达成协议,由被告海南某工程设备有限公司和王某向黄某支付塔吊租金和塔吊转让款共计151.33万元,并约定于2017年12月30日前至2018年10月30日前分四期付清。因王某未按约定履行调解书所确定的义务,2018年1月11日,

黄某申请法院强制执行。1月15日,文昌法院向王某送达执行通知书,责令其履行义务、报告财产等,但王某未按规定履行。5月14日,文昌法院决定对王某司法拘留15日。期间王某履行部分款项并承诺愿意履行生效文书确定的义务,获得黄某谅解。5月22日,文昌法院决定对王某提前解除司法拘留。但被释放后,王某仍不履行给付义务,至今尚有货款本金126.13万元及利息和执行费17533元未给付。在执行过程中,文昌法院查到被告人王某名下有固定资产,对外享有债权。文昌市公安局于2018年9月7日立案侦查,并对王某及其家人规劝,当日王某主动到公安机关接受审查。9月,王某自动给付2万元给黄某;10月10日王某缴纳执行款5万元,并积极与黄某达

成执行和解。文昌法院经审理认为,被告人王某对人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行,情节严重,其行为已构成拒不执行判决、裁定罪。最终,文昌法院以拒不执行判决、裁定罪判处被告人王某有期徒刑2年,缓刑3年。

据介绍,2016年至2018年9月30日,文昌法院共受理执行案件4731件,结案4172件,结案率达88.56%,已结到位金额为41615.68万元。截至9月30日,共将369人录入失信被执行人系统,司法拘留87人,罚款2人,限制高消费1456人。同时创新执行方式,通过发布律师《调查令》的方式,由律师去调查核实被执行人财产状况,2018年6月份发出了全省法院首份律师《调查令》,借助首份调查令追回案款420万。

3阿婆打官司索回父母240万遗产

海口龙华区法院上门服务帮忙办理相关手续,顺利执结案件

本报讯(记者杨希强 通讯员毛雨佳 蔡莉)近日,海口市龙华区人民法院顺利执结一宗继承纠纷案件,3名平均年龄80岁的阿婆起诉弟媳及其子女,索回已故父母240余万元遗产。考虑到阿婆们腿脚不便,龙华区法院司法便民,上门服务为她们办理相关案件手续,顺利执结该案。

申请人唐某妹、唐某梅、唐某某3人是亲姐妹,平均年龄为80岁,唐氏3姐妹还有1名亲弟弟唐某祥。唐氏3姐妹的父母于1950年、2003年先后去世,并未留下遗嘱,留下了几间老宅子给儿子唐某祥一家居住。2013年,唐某祥去世。2016年,海口市龙华区坡博片区棚户区拆迁改造,政府征收了唐氏3姐妹父母留下的祖屋,并向唐某祥的遗孀杨某及其2名子女发放了征收补

偿款和其他奖励性、补助性款项若干。杨某及其两名子女领取拆迁补偿款后,支付给唐氏3姐妹各2万元,剩余补偿款拒不分配。因拆迁补偿款的分配问题,唐氏3姐妹与弟媳杨某一家僵持不下,最终唐氏3姐妹选择法律途径解决纠纷。2017年6月,唐氏3姐妹一纸诉状将弟媳杨某及其两名子女诉至龙华区法院,要求弟媳杨某一家返还3姐妹应分得的父母遗产即拆迁所得利益应得部分。

龙华区法院经审理查明,依法判决被告杨某及其两名子女向原告唐氏3姐妹支付征收补偿款239.87万元。判后,被告杨某及其两名子女不服,提起上诉。2018年4月,海口中院依法驳回上诉,维持原判。判决生效后,因被告杨某及其两名子女未履

行,2018年7月,唐氏三姐妹向龙华区法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,法官向被告杨某及其两名子女送达了执行通知书和报告财产令等法律文书,杨某及其两名子女未履行法律义务。法院经线上、线下查询,依法冻结、扣划了杨某及其两名子女银行账户上的244.42万元(包括案件标的、迟延履行金等)。

考虑到唐氏3姐妹年事已高,腿脚不便,为了减轻当事人诉累,近日,龙华区法院执行法官林志飞一行上门服务唐氏3姐妹,提供便捷、贴心的司法服务,现场为唐氏3姐妹办理了执行案件的相关手续,将执行款244万余元转入唐氏3姐妹个人账户,该案顺利执结。

屯昌法院简化案款发放手续,减少申请执行人路程诉累

申请执行人异地收到百万案款

本报讯(记者蒙职宇 通讯员王敏)屯昌法院近日再次执结一起涉百万标的建设工程施工合同纠纷案件。

据了解,申请执行人王某与被被执行人赵某因建设工程施工合同纠纷,经海口市中级人民法院终审判决,赵某应返还王某100万元并支付利息。赵某履行义务时限为2018年6月27日前,因其未按期履行,王某提出强制执行申请。经海南省高级人民法院指定,该案由屯昌县人民法院立案执行。执行人员受案后,立即采取网络

查控措施并及时向被执行人送达执行通知书、报告财产令等。经查询,赵某有银行存款300余万元,足以支付本案案款,执行人员通过网络查控系统对相应数额案款进行冻结。期间,被执行人未履行义务,亦未对冻结提出异议。后执行人员通过计算案款、利息及迟延履行期间的债务利息,在被执行人账户中划拨银行存款1159146元(含执行费12400元)至法院代管款专户。

申请执行人王某及其委托代理人均

在广东,为减少路程诉累,文书材料往来均通过邮寄的方式,划款申请书也不例外。为保障王某的权益得以安全维护,执行人员及时与王某联系,由王某持划款银行卡号与身份证进行正脸拍照后将图片发送给执行人员。收到信息后,执行人员迅速提起案款发放申请,将案款本金、一般利息、迟延履行期间的债务利息等共计114万余元转至王某账户。第二天下午,王某称已收到案款,案件圆满执行完毕。

琼海市公安局举行升国旗仪式

勇当先锋 做好表率

本报讯(记者郭彦 杨晓晖 通讯员冼才华)10月8日上午8时,琼海市公安局举行隆重的升国旗仪式,在雄壮嘹亮的国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起,全体党员民警面向国旗庄严敬礼。

琼海市公安局局长马凯要求,全体党员干部、辅警要继续往开来,满怀对祖国、对人民的责任感,做好本职工作,落实好各项工作任务措施,在全力以赴打好服务保障海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设攻坚战中勇当先锋、做好表率,为琼海“三区三地四中心”建设保驾护航,贡献琼海公安智慧和实践范例。

琼海公安局举行升国旗仪式



儋州市检察院公诉业务联席会要求推进“捕诉合一”改革 坚守办案底线

本报讯(记者林鸿河 麦文耀 马宏新 通讯员王琴)10月9日下午,儋州市人民检察院组织召开公诉业务联席会议,会议就今年前三季度公诉和未检条线工作目标完成情况进行了说明,对第四季度工作进行谋划。

会议学习了《2018年7至8月海南省检察机关公诉、未检业务数据通报》,并与前三季度公诉、未检条线相关业务数据进行了对比,针对办案工作中存在的问题与不足提出意见和建议。从事公诉、未检业务的检察官还围绕如何提高办案质效,将前三季度办案实务中发现的问题与困难进行深入交流和探讨。

在听取了大家交流汇报后,该院检察长陈旭对第四季度公诉工作要求:要坚持目标导向。做好第四季度公诉工作,狠抓落实,务求实效,全力冲刺第四季度,确保圆满完成今年目标任务;要坚持问题导向。以“捕诉合一”改革试行为重点,要在办案善于发现问题、解决问题的过程中,遇到困难不妥协不退缩,多从自身角度寻找原因,想方设法弥补短板、不足,在解决问题过程中推进“捕诉合一”改革试行为深入开展;要坚持效果导向。政治效果、社会效果和法律效果是衡量司法案件办理质量的科学标准,检察官办理每一一起公诉案件都要坚持“三个效果”有机统一,绝不能为了完成考核指标而放弃对“三个效果”的追求;要坚持实事求是导向。在紧盯目标任务不放松,全力以赴完成全年工作任务的同时,坚决反对在办案质量、业务数据上弄虚作假,坚守检察人员的职业操守和办案底线,用实际行动捍卫司法公正。

文昌市检察院研究部署下一步工作

增强工作 针对性实效性

本报讯(记者陈瑜)10月8日上午,文昌市检察院召开院务会,听取各业务条线负责人汇报今年以来工作情况,查找短板、拾遗补缺,研究部署下一步工作。

会上,各业务条线负责人对照《文昌市人民检察院2018年工作任务目标分解表》全面梳理今年1-10月工作,汇报工作目标完成情况、提炼工作特色与亮点、查找问题与短板。会议不谈成绩,只摆问题,分析原因,提出具体改进措施,确定完成时限和具体责任人。该院检察长方建华和分管院领导对各条线工作情况逐一进行点评,指导破解难题,增强下一步工作的针对性和实效性。

会议强调,各条线要学深吃透全省检察长会议精神,按照“目标管理五步法”要求,积极作为,真抓实干,确保今年各项工作任务顺利完成。坚持目标管理,抓好任务落实。对标对表,进一步细化梳理本部门和条线工作,经常对照检查,自我加压,以跳起来摘桃子的精神完成年初制定的各项目标工作任务;坚持问题导向,查找短板、拾遗补缺。下一步工作时间紧、任务重,各条线负责人要在抓好日常业务工作的同时带领本条线干警对照考核内容及要求进行再次全面梳理和分析研究,找差距、找问题、找不足,提出解决办法和完善措施。要根据省委政法委关于开展好政法司法活动督察、省检察院第二巡视组对该院开展的系统内巡视工作及省检察院政治督察各项部署要求和反馈问题情况,逐项进行对照检查,及时开展自查自纠,不漏一项,不留死角,确保整改取得实效实实在在的成效。

儋州一民警因公负伤,公安局多次与相关单位协调

助民警领到 8万元工伤医疗费

本报讯(记者林鸿河 麦文耀 马宏新 通讯员廖伟生)10月8日,在儋州市公安局党委的重视和关怀下,因执行任务受伤的民警李祥盛终于收到因公负伤住院期间的8万余元医疗费,感受到了组织帮助带来的温暖。

据了解,2017年4月22日21时,民警李祥盛配合浙江警方在儋州王五镇某地抓捕涉嫌电信诈骗的犯罪嫌疑人时,受到嫌疑人的亲属阻碍执法,造成左膝关节前交叉韧带断裂、半月板损伤,在医院治疗花费将近8万余元。

案件发生后,儋州市委常委、公安局局长易向阳高度重视,立即指示相关警种将涉嫌妨碍公务的犯罪嫌疑人抓获归案,依法追究法律责任;同时安排相关负责人对李祥盛进行慰问,为他送去局党委以及战友们的关心和问候。并要求该局政治部按规定及时为其申请工伤认定、申报医疗费等相关手续,全力做好医疗保障工作。

今年1月,经儋州市人社局对李祥盛受伤情形及时认定为工伤。但在申请医疗费问题上,相关职能单位认为李祥盛的工伤涉及第三人,建议通过向法院提起民事诉讼,待法院判决第三人无支付能力后才提出申请。为了减轻民警的经济负担,儋州市公安局相关负责人多次带队与相关单位协调办理李祥盛的医疗费。10月8日,历经1年多的时间,李祥盛的工伤医疗费终于发到手中。

省美兰监狱举行篮球比赛

增强凝聚力战斗力

本报讯(记者王慧 通讯员田长锁)10月10日下午,省美兰监狱篮球场上,加油声、喝彩声此起彼伏,省美兰监狱三监区和特警队正在上演一场精彩纷呈的篮球比赛。

赛场上,伴随着裁判一声哨响,球场瞬间进入“龙争虎斗”模式,双方摆开阵势,攻防对抗激烈。三监区篮球队根据对方战术,随机应变,加强配合,连打几个小高潮,最终,夺得了比赛的胜利。

双方以球会友,增强了“两警”兄弟的凝聚力、向心力和战斗力。